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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
            Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Δημήτρη Κωνσταντόπουλο, 
Ανδρέα Λοβέρδο
 (δια της Βουλής των Ελλήνων)  

Α.Π. Γρ.Κ/Ε: 579                                   
Θέμα: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 8842/9-9-2021 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ Δημήτρη 
Κωνσταντόπουλου και Ανδρέα Λοβέρδου
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.  428608/10-9-2021 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε  απάντηση της Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ Δημήτρη Κωνσταντόπουλου και Ανδρέα Λοβέρδου, 
σας γνωρίζουμε τα εξής:

Είναι αναγκαίο να τονιστεί ότι κατά την περίοδο των δεκαεννέα (19) σχεδόν μηνών της πανδημίας, 
λάβαμε πολύ έγκαιρα και άμεσα μέτρα για την στήριξη της αθλητικής οικογένειας. Συγκεκριμένα, 
μεριμνήσαμε αστραπιαία για την ένταξη των αθλητικών σωματείων στην κοινωνική ομπρέλα 
αντιμετώπισης των συνεπειών από τον κορωνοϊό, με την υπαγωγή τους στους επιπλέον ΚΑΔ για τα 
Μέτρα Στήριξης και κατά τη διάρκεια της καραντίνας. Συνεπώς, εντάχθηκαν όλα τα ερασιτεχνικά 
σωματεία και οι εργαζόμενοί τους στα Μέτρα Στήριξης της 1ης και 2ης φάσης της πανδημίας.

Γνωρίζουμε καλά ότι ο ερασιτεχνικός αθλητισμός, αποτελεί βασικό πυλώνα κοινωνικής 
δραστηριότητας. Είναι απαραίτητο να στηριχθεί για να συνεχίσει να επιτελεί τον σπουδαίο ρόλο του. 
Δώσαμε λύση σε ένα εύλογο και καίριο αίτημα πολλών ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων σε ό,τι 
αφορά τις μετακινήσεις  των αθλητών τους, όπου δίνουμε τη δυνατότητα στους δήμους για την 
κάλυψη εξόδων μετακίνησης αθλητών και αθλητικών ομάδων.

Θεσπίσαμε το Μητρώο Αθλητικών Σωματείων για να καταγραφούν τα νομίμως λειτουργούντα 
ερασιτεχνικά σωματεία υπηρετώντας τη νομιμότητα, τη διαφάνεια και την αξιοκρατία στον αθλητικό 
τομέα. Καταβάλαμε περίπου 13,5 εκατ. ευρώ ως οικονομική ενίσχυση/αποζημίωση ειδικού σκοπού, 
για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας, για πρώτη φορά έπειτα από 12 χρόνια απευθείας 
σε 4.691 νόμιμα ερασιτεχνικά σωματεία, εγγεγραμμένα στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων της 
ΓΓΑ.
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Παράλληλα, δόθηκαν φορολογικά κίνητρα με τη μείωση του ποσού του φόρου κατά 20% από 10%, 
που ίσχυε, επί των ποσών δωρεών προς τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία. Απελευθερώσαμε τις 
μεταγραφές των ερασιτεχνών αθλητών με τη συμπλήρωση των 19 ετών τους, ώστε να μπορούν να 
διαλέξουν εκείνοι το σωματείο με το οποίο θα αθλούνται. Φροντίσαμε για την ασφάλιση ερασιτεχνών 
αθλητών στο e-ΕΦΚΑ για τον κίνδυνο ατυχήματος και για παροχές ασθένειας σε είδος, άμεσα ή 
έμμεσα, εφόσον δεν καλύπτονται από́ άλλη ασφάλιση. 

Επίσης, μεριμνήσαμε για τη χρηματοδότηση των ομάδων και των ερασιτεχνικών σωματείων μέσω 
των κερδών από τον νέο τρόπο φορολογίας των τυχερών παιγνίων. Να σας ενημερώσουμε ότι το 
αμέσως επόμενο διάστημα και εντός του τρέχοντος έτους, όλα τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία 
θα λάβουν προκαταβολή από το ποσοστό που δικαιούνται από την κατανομή των ποσοστών από τη 
φορολόγηση των τυχερών παιγνίων, βάσει της ΚΥΑ 114021/19-03-2021 (ΦΕΚ 1075 Β΄).  

Ειδικά, όσον αφορά τα ΕΑΚ, ζητήσαμε από τις Διοικήσεις τους να αναθεωρήσουν την τιμολογιακή 
τους πολιτική την περίοδο της πανδημίας κάνοντας σημαντικές εκπτώσεις στα σωματεία που 
χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις τους. 

Όλα αυτά, έχουν τη δική τους ξεχωριστή σημασία στην «ανάσα» που δίνουμε στον ερασιτεχνικό 
αθλητισμό. Το πλέον σημαντικό, όμως, είναι η απευθείας χρηματοδότηση των ερασιτεχνικών 
σωματείων. Το κράτος στέκεται δίπλα στα σωματεία, βάζει πλάτη για να τα βοηθήσει να 
προχωρήσουν, τα στηρίζει εμπράκτως επιβραβεύοντας την νοικοκυροσύνη και την συνέπεια.

               Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν. Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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